2017年秋季新加坡国立大学交流小结

2018-03-30 14:07:17

2017年秋季有幸到新加坡国立大学进行一学期的交流,这对我来说是一个非常特别且珍贵的经历。在那里首次体验到全英文的学习环 境,不论是教学、作业、小组讨论等等,都需要用英语将之理解并表达出来,对英语听说写的能力进行了一次不错的锻炼。在新国大我 主要选修了本系的Polymer Chemistry,还副修了一些数学、计算机系的课程,这样使我有充足的广度了解新国大不同院系的教学方 法,也加深了我对未来的各个选择方向的了解。就我个人感觉来说,虽然课程是以英文教学,但总体各课程的难度没我们这边难、节奏 也相对慢一点,因此也较少有跟不上的情况,有问题课后请教老师,老师都会仔细地解答。只是以前都是用中文来学习,开始时需要特 意去记一些常用的英语专有名词,如我就需要记住一些常常出现的聚合物单词,虽然上课时能使用电子词典帮忙,但在期末考试时还是 得靠自己。 除了学习上的交流,还会有文化上的交流。在我住的书院,除了新加坡本地人,还有来自世界各地的交换生同住。在食堂里 都会碰到不同人种不同国家的人,经常会一边吃饭一边相互聊天交流。除了我们会对外国文化进行了解,外国人也对中国文化十分有兴 趣,通过我们来了解一些中国文化,这种氛围对于了解各国文化很有帮助。此外,书院和学校社团也会举办一些活动让大家参加,提供 了一个平台让大家多认识不同地方的朋友。 校园环境也是一个值得讨论的话题。新国大的校园是建于山丘上,环丘而建,校园里的路大 多都是斜坡,没有人会骑自行车,因此学校里有建立校巴系统,平日一般10分钟便有一班班车,对于学生来说十分方便。若说新国大校 园最有特色之处,一定是它的走廊系统了。由于新加坡位处赤道,日内天气变化非常大,经常出现早上晴空万里,但下午便乌云密布, 暴雨连连,去上课十分不方便。考虑于此,新国大各个教学楼之间都有走廊连通,即使下暴雨,只要在校园中,就能通过各走廊不被雨 淋到达各教室了。不得不提的还有新建成的Sport Center了,内里有游泳池、壁球场、健身房等等,再加上附近还有标准的运动场, 有充足的空间运动,只要是本校学生,都能免费使用当中设施!因为这个原因,使不喜欢运动的我,被推使天天都去游泳池游一会儿, 健健身,多使用学校里的资源。 此外,难得有了出国的机会,当然还要开拓视野,实地考察,了解国外各地的风土文化。在各地旅游的 过程中,我都会到处品尝当地的特色美食,如海南鸡饭、肉骨茶、叻沙、冬荫公等等,回想起都让人垂涎三尺呢!只有在当地才能品尝 到最正宗的做法。还有于我来说,在旅游的过程中,你会有兴趣去了解当地的历史,因为想要理解当地文化的来源,必须得透过其历史 背景去考察才行,如新加坡的现状来源于当年华人下南洋、新马合并再分家等事件,只有详细了解这些历史背景事件,才能理解新加坡 当今的社会文化。 大概就分享这么多吧, 毕竟世界那么大, 我想去看看。希望大家都能走出国门, 到处看看, 体验一些不一样的经历 吧!